

Как провозжают пароходы...

Николай ВЯТКИН

председатель Котласского МО ВОГ

Минул месяц, как красавец теплоход «Адмирал Кузнецов» навсегда покинул берега бассейна Северной Двины. Печально от того, что никогда он не вернется в родную гавань.

Попытка реанимировать теплоход была предпринята в 2010 году министерством промышленности, транспорта и связи Архангельской области по требованию представителей Совета муниципальных образований Архангельской области. Предлагались различные варианты сохранить теплоход в бассейне Северной Двины. Однако он еще несколько лет находился в затоне Лименды.

Утрата пассажирского судна рассматривается как упадок туризма на водных туристических маршрутах. В Архангельской области каждый год бесконечно проводятся брифинги по теме, как привлечь туристов не только России, но и из-за рубежа. Предлагаются различные варианты развития туризма, продвигаются гранты по реализации проектов. В то же время проблема водного туризма топчется на месте. Однако у многих еще не иссякло желание прокатиться по водной глади - намного лучше, чем ехать по бездорожью в удушающем выхлопными газами автобусе.

Побывайте в Санкт-Петербурге! Весь летний сезон по каналам Невы снуют речные трамвайчики. Такие же речные трамвайчики могли бы быть на Северной Двине! Осадка этих суденышек не такая глубокая, чтобы проводить дорогие дноуглубительные работы. Думаю, не перевелись еще инженеры-судостроители, чтобы изготавливать свои суда для местных сообщений на воде. У нас есть много достопримечательностей, куда можно только по реке доставить туристов. К примеру, почему бы не возродить водный маршрут Яренск - Котлас с посещениями Коряжмы, Харитоново, Сольвычегодска.

Мы, молодые котлашане-шестидесятники, зная точное расписание прибытия и отправления теплохода «Адмирал Кузнецов», мчались на берег, чтобы насладиться неописуемой картиной причаливания под звуки мар-

ша красавца-теплохода к берегу. Сейчас даже рыбацкие лодки на реке редкость. Одумайтесь! Дожили до того, что День речника в микрорайоне Лименда отмечается на суше!

Народный корабль, запечатленный на фотографиях котлашан и гостей города из бывших стран Советского Союза, оставил у многих ностальгические воспоминания. День рождения земляка Николая Кузнецова не должен ограничиваться одной юбилейной датой - 110-летием со дня рождения. Предлагаю читателям газеты заглянуть в свои альбомы. Может, найдутся черно-белые и цветные фотографии теплохода «Адмирал Кузнецов»? Так можно набрать богатый материал для новой экспозиции му-

зея. Я, например, готов поделиться своим материалом.

В давние восьмидесятые годы прошлого века в Котласе гостил мой однокурсник Виктор, земляк сибирского писателя Василия Шукшина. Советские фотолюбители помнят времена, когда из-за тотального дефицита цветной фотопродукции трудно давалась цветная фотография. Выручала отечественная цветная обрабатываемая фото-пленка. При фотосъемках на нее получался цветной слайд. Такой слайд у меня сохранился: на нем Виктор из украинского города Луганска, который сегодня бомбит украинская хунта, на фоне теплохода «Адмирал Кузнецов», в два яруса возвышающегося над причалом Котласа.



Первоначально теплоход «Адмирал Кузнецов» носил название «Индигирка».



В Котласском краеведческом музее будут рады принять фотографии теплохода «Адмирал Кузнецов», имеющиеся в семейных архивах земляков. Музей находится по адресу: улица Виноградова, 22. Он открыт в понедельник, вторник, среду, четверг и воскресенье с 9 часов 30 минут до 17 часов. Телефон для справок 3-15-34.